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                                                Ινστιτούτο Φιλοσοφικών ΕρευνώνΙνστιτούτο Φιλοσοφικών ΕρευνώνΙνστιτούτο Φιλοσοφικών ΕρευνώνΙνστιτούτο Φιλοσοφικών Ερευνών    

                                                                                                                                    wwwwwwwwwwww....philosophicalphilosophicalphilosophicalphilosophical----researchresearchresearchresearch....orgorgorgorg                                    

    

                                                                                                                                            Απόστολος ΠιερρήςΑπόστολος ΠιερρήςΑπόστολος ΠιερρήςΑπόστολος Πιερρής    

    

    

                

                                            Συναντήσεις ΠατρώνΣυναντήσεις ΠατρώνΣυναντήσεις ΠατρώνΣυναντήσεις Πατρών    

                                                        14141414    Ιουλίου 2022Ιουλίου 2022Ιουλίου 2022Ιουλίου 2022    

                                            κκκκαιαιαιαι    Συνέχεια από τηνΣυνέχεια από τηνΣυνέχεια από τηνΣυνέχεια από την    

                                                    Συνάντηση Συνάντηση Συνάντηση Συνάντηση ∆ελφών∆ελφών∆ελφών∆ελφών    
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                Συναντήσεις ΠατρώνΣυναντήσεις ΠατρώνΣυναντήσεις ΠατρώνΣυναντήσεις Πατρών    

                                        Επόµενη ΕκδήλωσηΕπόµενη ΕκδήλωσηΕπόµενη ΕκδήλωσηΕπόµενη Εκδήλωση    
 

 

 

    

    

Πέµπτη Πέµπτη Πέµπτη Πέµπτη 14141414    ΙουΙουΙουΙουλλλλίου,  7.30 µ.µ., στο Μέγαρο Λόγου και Τέχνης, Αίθουσα ίου,  7.30 µ.µ., στο Μέγαρο Λόγου και Τέχνης, Αίθουσα ίου,  7.30 µ.µ., στο Μέγαρο Λόγου και Τέχνης, Αίθουσα ίου,  7.30 µ.µ., στο Μέγαρο Λόγου και Τέχνης, Αίθουσα 

∆ιαλέξεων, 2∆ιαλέξεων, 2∆ιαλέξεων, 2∆ιαλέξεων, 2οςοςοςος    όροφος, Πλατεία Γεωργίου Α΄.όροφος, Πλατεία Γεωργίου Α΄.όροφος, Πλατεία Γεωργίου Α΄.όροφος, Πλατεία Γεωργίου Α΄.    

    

    

ΣΣΣΣτουςτουςτουςτους    ∆∆∆∆ελφούςελφούςελφούςελφούς, ο, ο, ο, ο    τόποςτόποςτόποςτόπος, το ιερό και τα αναθήµατα, η , το ιερό και τα αναθήµατα, η , το ιερό και τα αναθήµατα, η , το ιερό και τα αναθήµατα, η υπερυπερυπερυπερτελής τελής τελής τελής     Παρουσία και η Παρουσία και η Παρουσία και η Παρουσία και η 

φροντίδα φροντίδα φροντίδα φροντίδα τηςτηςτηςτης    µελέτης µελέτης µελέτης µελέτης µαςµαςµαςµας,,,,    ωδήγησαν σε µια καινή εµπειρία νοερής αίσθησης. ωδήγησαν σε µια καινή εµπειρία νοερής αίσθησης. ωδήγησαν σε µια καινή εµπειρία νοερής αίσθησης. ωδήγησαν σε µια καινή εµπειρία νοερής αίσθησης.     

Η Η Η Η απαπαπαποοοο----κάλυψηκάλυψηκάλυψηκάλυψη    τουτουτουτου    ΑπόλλωνΑπόλλωνΑπόλλωνΑπόλλωναααα    σηµαίνει την σηµαίνει την σηµαίνει την σηµαίνει την τελείωσητελείωσητελείωσητελείωση    τηςτηςτηςτης    αναανααναανα----κάλυψης εακάλυψης εακάλυψης εακάλυψης εαυτού υτού υτού υτού 

και Θεού από τον άνθρωπο, και Θεού από τον άνθρωπο, και Θεού από τον άνθρωπο, και Θεού από τον άνθρωπο, αλλά αλλά αλλά αλλά εν ταυτώ και την υπέρβασή εν ταυτώ και την υπέρβασή εν ταυτώ και την υπέρβασή εν ταυτώ και την υπέρβασή τηςτηςτηςτης....        

[Αυτό [Αυτό [Αυτό [Αυτό είναιείναιείναιείναι    το νόητο νόητο νόητο νόηµα µα µα µα τηςτηςτηςτης    ιστορίας για τον θεότευκτιστορίας για τον θεότευκτιστορίας για τον θεότευκτιστορίας για τον θεότευκτοοοο    ναό των ∆ελφών στον ναό των ∆ελφών στον ναό των ∆ελφών στον ναό των ∆ελφών στον 

Παιάνα του Πίνδαρου. Και του Αισχύλειου µύθου του Ορφέα Παιάνα του Πίνδαρου. Και του Αισχύλειου µύθου του Ορφέα Παιάνα του Πίνδαρου. Και του Αισχύλειου µύθου του Ορφέα Παιάνα του Πίνδαρου. Και του Αισχύλειου µύθου του Ορφέα στιςστιςστιςστις    Βασσάρες Βασσάρες Βασσάρες Βασσάρες τηςτηςτηςτης    

Λυκούργειας τριλογίας].Λυκούργειας τριλογίας].Λυκούργειας τριλογίας].Λυκούργειας τριλογίας].    

Ο Ανθός Ο Ανθός Ο Ανθός Ο Ανθός τηςτηςτηςτης    Ύπαρξης συµΎπαρξης συµΎπαρξης συµΎπαρξης συµ----πληρώνει την Αγκάλη πληρώνει την Αγκάλη πληρώνει την Αγκάλη πληρώνει την Αγκάλη τηςτηςτηςτης    Γης και την Βία του Γης και την Βία του Γης και την Βία του Γης και την Βία του 

Κυρίου, αλλά και Κυρίου, αλλά και Κυρίου, αλλά και Κυρίου, αλλά και τιςτιςτιςτις    παραµερίζει. παραµερίζει. παραµερίζει. παραµερίζει.     

Ο ΈρωςΟ ΈρωςΟ ΈρωςΟ Έρως    του Κάλτου Κάλτου Κάλτου Κάλλλλλουςουςουςους    ολοκληρώνει τολοκληρώνει τολοκληρώνει τολοκληρώνει την Γονιµότητα του ην Γονιµότητα του ην Γονιµότητα του ην Γονιµότητα του     ΚύκλοΚύκλοΚύκλοΚύκλουυυυ    και την και την και την και την 

∆ηµιουργία ∆ηµιουργία ∆ηµιουργία ∆ηµιουργία τηςτηςτηςτης    ∆ύναµης∆ύναµης∆ύναµης∆ύναµης, αλλά και , αλλά και , αλλά και , αλλά και τιςτιςτιςτις    αααα----θετεί.θετεί.θετεί.θετεί.    
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Η Η Η Η ΓύµνωσηΓύµνωσηΓύµνωσηΓύµνωση    του Κούρουτου Κούρουτου Κούρουτου Κούρου    προπροπροπροσσσσ----τίθεταιτίθεταιτίθεταιτίθεται    στην Χθόνια Κρύψη και την  Φανέρωση στην Χθόνια Κρύψη και την  Φανέρωση στην Χθόνια Κρύψη και την  Φανέρωση στην Χθόνια Κρύψη και την  Φανέρωση 

του Κεραυνούτου Κεραυνούτου Κεραυνούτου Κεραυνού, αλλ, αλλ, αλλ, αλλάάάά    εν ταυτώ εν ταυτώ εν ταυτώ εν ταυτώ αντιαντιαντιαντι((((παραπαραπαραπαρα))))----τίθεται τίθεται τίθεται τίθεται προςπροςπροςπρος    αυτές.αυτές.αυτές.αυτές.    

Χρόνος και Χώρος, Χρόνος και Χώρος, Χρόνος και Χώρος, Χρόνος και Χώρος, ΠΠΠΠεριοδικότητα και εριοδικότητα και εριοδικότητα και εριοδικότητα και ΤεκτονιΤεκτονιΤεκτονιΤεκτονικότητακότητακότητακότητα, ο ρυθµός του χρόνου και η , ο ρυθµός του χρόνου και η , ο ρυθµός του χρόνου και η , ο ρυθµός του χρόνου και η 

ενέργεια του χώρουενέργεια του χώρουενέργεια του χώρουενέργεια του χώρου,,,,        ----    υφίστανται υφίστανται υφίστανται υφίστανται για την άνθιση του Κάλλουςγια την άνθιση του Κάλλουςγια την άνθιση του Κάλλουςγια την άνθιση του Κάλλους, για την Επι, για την Επι, για την Επι, για την Επι----

φάνεια του Απόλλωνα.φάνεια του Απόλλωνα.φάνεια του Απόλλωνα.φάνεια του Απόλλωνα.    

Και το Και το Και το Και το ««««ΤέλοςΤέλοςΤέλοςΤέλος»»»»    είναιείναιείναιείναι    το τέλος. το τέλος. το τέλος. το τέλος. ΗΗΗΗ    Αιωνιότητα.Αιωνιότητα.Αιωνιότητα.Αιωνιότητα.        

Ο ρόλος Ο ρόλος Ο ρόλος Ο ρόλος τηςτηςτηςτης    ιστορίας ιστορίας ιστορίας ιστορίας είναιείναιείναιείναι    να κινείται να κινείται να κινείται να κινείται προςπροςπροςπρος    την άριστη συναρµογή του την άριστη συναρµογή του την άριστη συναρµογή του την άριστη συναρµογή του 

Απολλώνιου άξονα Απολλώνιου άξονα Απολλώνιου άξονα Απολλώνιου άξονα προςπροςπροςπρος    την επιτυχή µέριµνα των  ανατην επιτυχή µέριµνα των  ανατην επιτυχή µέριµνα των  ανατην επιτυχή µέριµνα των  αναγκών του χρόνου γκών του χρόνου γκών του χρόνου γκών του χρόνου στιςστιςστιςστις    

δοµές του χώρου. δοµές του χώρου. δοµές του χώρου. δοµές του χώρου.     

ΣκοπόΣκοπόΣκοπόΣκοπόςςςς    ααααυτήςυτήςυτήςυτής    τηςτηςτηςτης    συλλογικής συλλογικής συλλογικής συλλογικής κίνησηςκίνησηςκίνησηςκίνησης    είναιείναιείναιείναι    η θεµελίωση η θεµελίωση η θεµελίωση η θεµελίωση τηςτηςτηςτης    δυνατότηταςδυνατότηταςδυνατότηταςδυνατότητας    του του του του 

ευλογηµένου ατόµου ευλογηµένου ατόµου ευλογηµένου ατόµου ευλογηµένου ατόµου να φθάσει στο να φθάσει στο να φθάσει στο να φθάσει στο ««««τέλοςτέλοςτέλοςτέλος»»»»    του, του, του, του, να πραγµατώσει το να πραγµατώσει το να πραγµατώσει το να πραγµατώσει το ««««ττττί ην είναιί ην είναιί ην είναιί ην είναι»»»»    

τουτουτουτου,,,,    να επιτύχεινα επιτύχεινα επιτύχεινα επιτύχει    τητητητην θέωσή του. ν θέωσή του. ν θέωσή του. ν θέωσή του.     

Τότε γίνεται η ενσάρκωση του θεούΤότε γίνεται η ενσάρκωση του θεούΤότε γίνεται η ενσάρκωση του θεούΤότε γίνεται η ενσάρκωση του θεού....    

ΚΚΚΚαι αι αι αι εν χρόνω και χώρω εν χρόνω και χώρω εν χρόνω και χώρω εν χρόνω και χώρω εορτάζειεορτάζειεορτάζειεορτάζει    την την την την παιδιάπαιδιάπαιδιάπαιδιά    τηςτηςτηςτης    αιωνιότητας αιωνιότητας αιωνιότητας αιωνιότητας , , , , ««««αµεριµναίοςαµεριµναίοςαµεριµναίοςαµεριµναίος»»»»    

((((κατά κατά κατά κατά ΊΊΊΊβυκοβυκοβυκοβυκο),),),),    αιώνιος έφηβος παις παίζων, αιώνιος έφηβος παις παίζων, αιώνιος έφηβος παις παίζων, αιώνιος έφηβος παις παίζων, ----    οία ο Έρωοία ο Έρωοία ο Έρωοία ο Έρωςςςς    του Αλκµάνατου Αλκµάνατου Αλκµάνατου Αλκµάνα, και ο , και ο , και ο , και ο 

Βασιλεύς του ΗράκλεΒασιλεύς του ΗράκλεΒασιλεύς του ΗράκλεΒασιλεύς του Ηράκλειτιτιτιτου, ο ου, ο ου, ο ου, ο ααααυτόςυτόςυτόςυτός        Άναξ Άναξ Άναξ Άναξ πρωθήβης πρωθήβης πρωθήβης πρωθήβης τοτοτοτου κάλλουςυ κάλλουςυ κάλλουςυ κάλλους....    

[[[[Το αυτό νοεί και η Σιµωνίδεια απαξίωση Το αυτό νοεί και η Σιµωνίδεια απαξίωση Το αυτό νοεί και η Σιµωνίδεια απαξίωση Το αυτό νοεί και η Σιµωνίδεια απαξίωση τηςτηςτηςτης    διάρκειας του χρόνου, και εντολή διάρκειας του χρόνου, και εντολή διάρκειας του χρόνου, και εντολή διάρκειας του χρόνου, και εντολή 

ασπουδίαςασπουδίαςασπουδίαςασπουδίας]]]]. . . .     

Ο Κόσµος και η Ιστορία υπάρχουν για την Επιφάνεια του Θεού, Ο Κόσµος και η Ιστορία υπάρχουν για την Επιφάνεια του Θεού, Ο Κόσµος και η Ιστορία υπάρχουν για την Επιφάνεια του Θεού, Ο Κόσµος και η Ιστορία υπάρχουν για την Επιφάνεια του Θεού, ΕΙΝΑΙΕΙΝΑΙΕΙΝΑΙΕΙΝΑΙ    η επίη επίη επίη επί----

δειξη τδειξη τδειξη τδειξη του ου ου ου ΕΕΕΕφήβουφήβουφήβουφήβου    Θεού, Θεού, Θεού, Θεού, σπονδή και σπονδή και σπονδή και σπονδή και θυσίαθυσίαθυσίαθυσία    Εαυτού εις Εαυτού εις Εαυτού εις Εαυτού εις ΕΕΕΕαυτόν.αυτόν.αυτόν.αυτόν.    

    

                                                                                                                                ************    

    

Την Πέµπτη ξεκινώντας από τα ∆ελφικά θα επανέλθω στα Την Πέµπτη ξεκινώντας από τα ∆ελφικά θα επανέλθω στα Την Πέµπτη ξεκινώντας από τα ∆ελφικά θα επανέλθω στα Την Πέµπτη ξεκινώντας από τα ∆ελφικά θα επανέλθω στα ΑχαϊκάΑχαϊκάΑχαϊκάΑχαϊκά....    Θα Θα Θα Θα 

ερµηνεύσω την παρούσα κίνηση ερµηνεύσω την παρούσα κίνηση ερµηνεύσω την παρούσα κίνηση ερµηνεύσω την παρούσα κίνηση τηςτηςτηςτης    ιιιιστορίαςστορίαςστορίαςστορίας    ωωωωςςςς    τέρµα τέρµα τέρµα τέρµα τηςτηςτηςτης    προηγούµενης σειράς προηγούµενης σειράς προηγούµενης σειράς προηγούµενης σειράς 

των αιώνων και αρχή νέου κύκλου.των αιώνων και αρχή νέου κύκλου.των αιώνων και αρχή νέου κύκλου.των αιώνων και αρχή νέου κύκλου.    Οπότε όλα µπαίνουν στηΟπότε όλα µπαίνουν στηΟπότε όλα µπαίνουν στηΟπότε όλα µπαίνουν στηνννν    θέση θέση θέση θέση τουςτουςτουςτους,,,,    δηλαδή δηλαδή δηλαδή δηλαδή 

κατανοούνται.κατανοούνται.κατανοούνται.κατανοούνται.        

Και για τα προηγούµενα θα αντιπΚαι για τα προηγούµενα θα αντιπΚαι για τα προηγούµενα θα αντιπΚαι για τα προηγούµενα θα αντιπαραθέσω Αθήνα του Χρυσού αιώνα και Ρώµη αραθέσω Αθήνα του Χρυσού αιώνα και Ρώµη αραθέσω Αθήνα του Χρυσού αιώνα και Ρώµη αραθέσω Αθήνα του Χρυσού αιώνα και Ρώµη 

του Αργυρούτου Αργυρούτου Αργυρούτου Αργυρού. . . . Και θα διαπραγµατευθώ την αποτυχία στον χρόνο Και θα διαπραγµατευθώ την αποτυχία στον χρόνο Και θα διαπραγµατευθώ την αποτυχία στον χρόνο Και θα διαπραγµατευθώ την αποτυχία στον χρόνο τηςτηςτηςτης    πρώτης και πρώτης και πρώτης και πρώτης και 

την επιτυχία την επιτυχία την επιτυχία την επιτυχία τηςτηςτηςτης    δεύτερης.δεύτερης.δεύτερης.δεύτερης.    
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Θα Θα Θα Θα αναλύσω την φιλοσοφία αναλύσω την φιλοσοφία αναλύσω την φιλοσοφία αναλύσω την φιλοσοφία τηςτηςτηςτης    ιστορίας του Πολύβιου και την ιστορίας του Πολύβιου και την ιστορίας του Πολύβιου και την ιστορίας του Πολύβιου και την ιστορικιστορικιστορικιστορική ή ή ή     

διάγνωση του Velleiuδιάγνωση του Velleiuδιάγνωση του Velleiuδιάγνωση του Velleiussss    PaterculuPaterculuPaterculuPaterculussss....    

Η θεµατική θα Η θεµατική θα Η θεµατική θα Η θεµατική θα είναιείναιείναιείναι    και πάλι δισυπόστατη αλλά οµοούσια:και πάλι δισυπόστατη αλλά οµοούσια:και πάλι δισυπόστατη αλλά οµοούσια:και πάλι δισυπόστατη αλλά οµοούσια:    

    

                                                Ο Θάνατος της ∆ύσης και το «Τέλος» της ΙστορίαςΟ Θάνατος της ∆ύσης και το «Τέλος» της ΙστορίαςΟ Θάνατος της ∆ύσης και το «Τέλος» της ΙστορίαςΟ Θάνατος της ∆ύσης και το «Τέλος» της Ιστορίας    

    

Α΄ Μέρος       Α΄ Μέρος       Α΄ Μέρος       Α΄ Μέρος           

                                                                                                                        Εις Αναζήτηση Εις Αναζήτηση Εις Αναζήτηση Εις Αναζήτηση τηςτηςτηςτης    ΝΝΝΝέαςέαςέαςέας    ΡώµηςΡώµηςΡώµηςΡώµης            

                                                                                    Η ∆υτική Τεχνητότητα και ο Ανθός της ΦύσηςΗ ∆υτική Τεχνητότητα και ο Ανθός της ΦύσηςΗ ∆υτική Τεχνητότητα και ο Ανθός της ΦύσηςΗ ∆υτική Τεχνητότητα και ο Ανθός της Φύσης    

                                                                                                                                                …iam regnat Apollo…iam regnat Apollo…iam regnat Apollo…iam regnat Apollo        

                                    

                                                                                                                                        

Β΄ ΜέροςΒ΄ ΜέροςΒ΄ ΜέροςΒ΄ Μέρος    

            ΤαΤαΤαΤα    Μυστήρια στΜυστήρια στΜυστήρια στΜυστήρια στηηηην ∆ωρικν ∆ωρικν ∆ωρικν ∆ωρικήήήή    και Αττικοδωρικκαι Αττικοδωρικκαι Αττικοδωρικκαι Αττικοδωρικήήήή    Μορφή Μορφή Μορφή Μορφή ΣυµβολισµΣυµβολισµΣυµβολισµΣυµβολισµούούούού    

                    (Λακωνικά Ανάγλυφα, Πυραµιδοειδής(Λακωνικά Ανάγλυφα, Πυραµιδοειδής(Λακωνικά Ανάγλυφα, Πυραµιδοειδής(Λακωνικά Ανάγλυφα, Πυραµιδοειδής    Στήλη στο Μουσείο της Σπάρτης, Στήλη στο Μουσείο της Σπάρτης, Στήλη στο Μουσείο της Σπάρτης, Στήλη στο Μουσείο της Σπάρτης,             

∆ιόσκουροι και Λελεγική Τριάδα ∆ιόσκουροι και Λελεγική Τριάδα ∆ιόσκουροι και Λελεγική Τριάδα ∆ιόσκουροι και Λελεγική Τριάδα ––––    «Θρόνοι» «Θρόνοι» «Θρόνοι» «Θρόνοι» LudovisiLudovisiLudovisiLudovisi    και και και και BostonBostonBostonBoston))))    

                                                                Η Τραγωδία της Αθήνας στον Χρυσούν Αιώνα Η Τραγωδία της Αθήνας στον Χρυσούν Αιώνα Η Τραγωδία της Αθήνας στον Χρυσούν Αιώνα Η Τραγωδία της Αθήνας στον Χρυσούν Αιώνα ––––        

                                                                                                Γιατί Έχασε στον Μεγάλο Πόλεµο;Γιατί Έχασε στον Μεγάλο Πόλεµο;Γιατί Έχασε στον Μεγάλο Πόλεµο;Γιατί Έχασε στον Μεγάλο Πόλεµο;    

    ∆ωρισµός∆ωρισµός∆ωρισµός∆ωρισµός    και ∆ράµα στο Αττικό Κλασσικό «Θαύµα» / ∆ωρισµός και Μέλος στο και ∆ράµα στο Αττικό Κλασσικό «Θαύµα» / ∆ωρισµός και Μέλος στο και ∆ράµα στο Αττικό Κλασσικό «Θαύµα» / ∆ωρισµός και Μέλος στο και ∆ράµα στο Αττικό Κλασσικό «Θαύµα» / ∆ωρισµός και Μέλος στο 

Λακωνικό Αρχαϊκό ΚάλλοςΛακωνικό Αρχαϊκό ΚάλλοςΛακωνικό Αρχαϊκό ΚάλλοςΛακωνικό Αρχαϊκό Κάλλος....    

    

        

    

    

 


